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             期末考试试卷
选择题（其中只有一个符合题目要求，请将答案案填入方框内，40分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1.请你指出下列哪些是生物                                         

A. 钟乳石          B. 珊瑚               C. 珊瑚虫            D. 机器人
2.被称为地球之“肺”的是：

A、草原           B、针叶林            C、沼泽地              D、热带雨林

3.种子萌发时，首先突破种皮的是：

A、胚根             B、胚芽              C、胚轴                D、胚乳

4.“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀。”这是大家都熟悉的歌咏春风绿柳的诗句。其实，万条枝条及其绿叶，都是由（   ）发育成的：

A、种子             B、芽                 C、叶                  D、花

5.下列各项生命活动属于生物共同特征的是

A、光合作用                        B、呼吸作用

C、蒸腾作用                        D、光合作用和蒸腾作用

6.植物体内需要量最大的无机盐是                                 

A、氮、磷、铁                       B、氮、磷、钾   

   C、氮、硼、钾                       D、硼、磷、铁   

7.下列结构中，新植物的幼体是：

A．胚                B．子叶               C．胚芽                D．胚根

8.植物体进行呼吸作用的时间是：

A．只在白天        B．只在晚上        C．在白天和晚上       D．只在光下

9.沙漠中的仙人掌的叶变态成刺，是因为那儿缺少

    A．动物            B．阳光            C．温度                D．水

10.地球上最大的生态系统是

    A．海洋生态系统           B．陆地生态系统

C．城市生态系统           D．生物圈

11.植物体内的水分以什么状态散失到大气中





A、液态

       B、水滴


    C、水蒸气
      
D、固态

12.下列各项均是影响沙漠植物的环境因素，其中起主要作用的是：
A．阳光              B．水分              C．温度            D．空气
13.2003年春天，“非典型性肺炎”在我国人群中开始传染并且逐步扩散到各地，引起党和政府的高度关注。请问“非典”的病原体属于：
  A．植物              B．动物              C．细菌            D．病毒
14.用显微镜进行观察研究的时候，材料必须是：
  A．新鲜的            B．干燥的            C．薄而透明的      D．完整的
15.动物细胞和植物细胞都有：
   A．液泡             B．叶绿体            C．细胞核          D．细胞壁
16．玉米的果穗常有缺粒的原因主要是：                                  

A .水分不足          B .传粉不足         C 光照不足           D 营养不足
17. 种子萌发的自身条件是
    A.适宜的温度      B. 一定的水分       C. 充足的空气        D. 完整的活的胚
18. 一般来说，植物的下列器官中，含水量较多的是
A．幼嫩的种子      B．成熟的种子       C．瓜果的果肉        D．生长中的树干
19. 草场的不合理利用，一般表现在

A.破坏草原植被        B.不合理的开垦         C.过度放牧         D. 以上都是

20.下列关于我国植被问题的叙述中，错误的是

 A.我国是土地沙漠化比较严重的国家之一

B.目前，我国森林生态系统呈衰退趋势

C.我国人均森林面积约为世界人均水平的一半

D.我国森林覆盖率大大低于世界平均水平

二、填空题（每空1分，共23分）
1、病毒以寄主不同可以分为             病毒、             病毒和细菌病毒三大类。
2、种子萌发过程中，首先突破种皮的是        。 

3、种子植物比苔藓、蕨类更适应陆地的生活，其中一个重要的原因是能产生         。

4、细胞核中能被染成深色的物质叫做            ，它是由          和蛋白质组成的。

5、探究的过程包括：提出问题           、制定计划、实施计划、                

和表达和交流。 
6、古代的蕨类植物的遗体经过漫长的年代，变成了        。

7、蚕豆种子的结构包括：种皮、胚根、        、       、子叶。
  8、任意写出本校的两种裸子植物              、                。

  9、叶片的结构包括：表皮、           和               。

  10、枝条是由芽发育成的，植株生长需要量最多的无机盐是氮、磷、           。

  11、如果受精之后继续观察子房的发育，其内部结构演变的结果应该是：受精卵发育     为      ，子房壁发育为           ，整个胚珠发育为          ，整个子房发育为          。

  12、种子萌发的外界条件是：种子萌发时要求适量的         、适宜的       

和        的空气。

三. 判断题（对的打“√”，错的打“×”，填入方框内，10分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1.在植物体的根、茎和叶中都有导管。（ ） 

2.病毒对人类只有害处没有益处。(  ) 

3.一朵花的结构必须包括雄蕊和雌蕊。（ ） 

4.生物既能适应环境又能改变环境。（ ） 

5.植物的绿色部分都可以进行光合作用。（ ） 

6.植物的呼吸作用只在晚上进行。（ ） 

7.绿色开花植物的植物体是由根、茎、叶、花、果实和种子六大器官组成的。（ ） 

8.一块完整的骨属于组织。（ ） 

9.生态系统是由生产者、消费者和分解者组成的。（ ） 

10.有毒物质会沿着食物链和食物网流动、传递。（ ）
四.把名词与相应的功能对应起来(填序号,7分)
	序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1.上皮组织              a.支持、连接、保护、营养

2.输导组织              b.保护内部柔嫩部分

3.纤毛                  c.呼吸
4.肌肉组织              d.产生和传导兴奋 
5.营养组织              e.分裂产生新细胞

6.表膜                  f.运动

7.神经组织              g.收缩和舒张

8.口沟                  h.消化

9.分生组织              i.运输水分和无机盐

10食物泡               j.能量转换器

11.结缔组织             k.保护和分泌

12.胞肛                 l.运输有机物

13.保护组织             m. 贮存营养物质

14.线粒体               n.排泄

15.筛管                 0.取食

五.识图题（13分）
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1.右图是花的基本结构示意图，请根据图回答：
(1)右图中， [5]________  将来发育成果实,
它内部的胚珠将发育成          
(2) [ 1 ]        和 [ 4]_________
组成了雄蕊
(3) ②柱头，[ 3 ]        和子房 

组成了雌蕊
(4) 能产生花粉的是花药,  其上的花粉落到雌蕊的

柱头上的过程，叫做         _  。
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2．右图表示光合作用过程中，原料和产物的运输去向，

据图回答：

（1）植物进行光合作用的主要器官是        ，

（2）图中箭头②表示由根吸收的        

通过木质部的       管由下往上运输进 入叶片，作为光合作用的原料。

3.右图是菜豆种子的结构，请回答：

⑴能贮藏营养的结构是[ 4 ]             。   

⑵ 图中③的名称是            。

⑶图中将来发育成植物体的根的结构是

②          。

 ⑷图中①的名称是           。

六.谈谈你的看法 （7分）
1.由于人口的增加，特别是随着工厂、汽车、飞机、轮船等迅速增多，人类大量使用燃料，排入大气的二氧化碳大量增加，与此同时，对森林和草原的不合理开发和利用，导致二氧化碳的吸收大大减少，引起大气中二氧化碳和氧平衡失调，要维持生物圈中的二氧化碳——氧平衡，我们应该做些什么？(4分)
2.有的花并不结果，如黄瓜，南瓜，丝瓜的花多半都不会结果，解释这种现象。(3分)

 七年级生物（上）

   期末考试题答案
一. 1.C   2.D   3.A    4.B   5.B    6.B     7.A    8.C   9.D  10.D             11.C   12.B    13.D   14.C    15.C   16.B    17.A    18.C     19.D    20.C  

二．  1、动物、植物2、胚根    3、种子   4、染色体  DNA   5、作出假设、得出结论 6、煤   7、胚芽、胚轴     8、苏铁、南洋杉、圆柏、罗汉松    9、叶肉、叶脉 10、钾   11、胚 果皮 种子 果实12、水分 温度 充足
三．1～5  √ × × √ √   6～10  × √ × × √ 

四.1.k    2.i    3.f    4.g    5.m    6.c    7.d    8.o    9.e    10.h    11.a

  12.n    13.b    14.j    15.l

五.

   1.(1)子房   种子(2) 花药    花丝   (3) 花柱    (4)传粉

2.叶    水    导管  

3.子叶    胚芽    胚根    胚轴

六.1. 要点：控制二氧化碳的排放量，植树造林

   2.因为这些植物的花分为雄花和雌花，雄花是不会结果的
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